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Onroerend erfgoed en beschermde orgels  -  Wachtlijst premies

Sinds 1 januari 2015 geldt één overkoepelende regelgeving voor monumenten, stads- en 
dorpsgezichten, landschappen en archeologie. Met het Onroerenderfgoeddecreet en het 
bijbehorende Onroerenderfgoedbesluit zou de erfgoedzorg een nieuwe weg moeten 
inslaan.

Het belang van erfgoed wordt door een maatschappij bepaald en gedragen. Het gaat om 
zaken die mensen waarderen en waarmee ze zich identificeren. Subsidies zijn belangrijk 
voor de instandhouding van ons erfgoed voor toekomstige generaties.

Ruim een jaar geleden, in mei 2016, stonden op de wachtlijst van de nog toe te kennen 
restauratiepremies en erfgoedpremies bijzondere procedure onroerend erfgoed 554 
dossiers voor een totaalbedrag aan premies van de Vlaamse overheid van iets meer dan 
347 miljoen euro. Hierbij ging het om 37 orgeldossiers in Vlaanderen en voor ruim 14 
miljoen euro aan toe te kennen premies. Specifiek voor Limburg ging het om 11 
orgeldossiers. 

Uit een antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 79 van 18 november 2016 bleek dat het 
aantal dossiers op de wachtlijst licht was gedaald tot 531, nog steeds voor een 
totaalbedrag van ruim 333 miljoen euro aan premies van de Vlaamse overheid. Aan de 
wachtlijst van orgeldossiers was op dat moment niets gewijzigd.

1. Hoeveel dossiers staan heden op de wachtlijst van de nog toe te kennen 
restauratiepremies enerzijds en erfgoedpremies bijzondere procedure anderzijds? 
Over welk totaalbedrag aan premies van de Vlaamse overheid gaat het? Graag het 
meest actuele overzicht.

2. Wanneer een premiedossier ontvankelijk is, krijgt men alvast de formele toelating 
van het agentschap toegestuurd. Starten met de uitvoering kan dan nog niet, 
daarvoor moet men wachten op de latere toekenning van de premie. 

Wat is de gemiddelde wachttermijn voor een restauratiedossier op dit moment?

3. Hoeveel orgeldossiers staan vandaag nog op de wachtlijst? Graag de meest actuele 
stand van zaken voor Vlaanderen. Graag een actueel overzicht van de Limburgse 
orgeldossiers op de wachtlijst.



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 361 van 20 juni 2017
van LYDIA PEETERS

1. Na de realisatie van de eerste en tweede programmatie 2017 staan op de wachtlijst 
van de nog toe te kennen restauratiepremies en erfgoedpremies bijzondere 
procedure 284 dossiers voor een totaalbedrag aan premies Vlaamse Overheid van 
152.995.004,59 euro onderverdeeld als volgt:

- restauratiepremies: 262 dossiers – 139.804.603,89 euro
- erfgoedpremies bijzondere procedure: 22 dossiers - 13.190.400,70 euro

Het oudste dossier op de wachtlijst dateert van 27 maart 2012.

Op 5 juli 2017 zijn er nog 169 eredienstdossiers, allen oude regelgeving, voor een 
totaalbedrag van 93.947.001,11 euro, waarvoor nog geen kerkenbeleidsplan 
aanwezig is dat voldoet aan alle gestelde criteria – de aanvragers krijgen tot en met 
30 september 2017 de tijd om dit in orde te brengen. Als de ingediende 
kerkenbeleidsplannen door alle instanties zijn goedgekeurd, worden deze dossiers 
terug op de wachtlijst geplaatst.

Bijlage 1 geeft een overzicht van de wachtlijst op datum van 5 juli 2017, exclusief de 
eredienstdossiers waarvoor nog geen goedgekeurd kerkenbeleidsplan werd 
ingediend.

2. Met uitzondering van de dossiers opgenomen in een meerjarenpremieovereenkomst 
die in principe ontvankelijk worden verklaard en toegekend in hetzelfde 
begrotingsjaar, is het niet evident om een exacte voorspelling te doen wanneer de 
premietoekenning zal gebeuren. Normaal gezien wordt het basisprincipe first-in, first-
out gehanteerd (chronologie).
Er zijn wel mogelijkheden tot voorafname:

vastgesteld in het MB van 16 maart 2015:

 De aanvragen met een dwingend karakter vanwege de koppeling aan een 
cofinanciering door een andere subsidiërende overheid of een Europese 
instantie, waarvan de kredieten dreigen verloren te gaan door een latere 
toekenning;

 De aanvragen met een hoogdringend karakter vanwege de staat van het 
erfgoed waardoor de openbare veiligheid, de stabiliteit of de erfgoedwaarde 
van het goed in het gedrang komt waarbij het hoogdringend karakter wordt  
aangetoond in een objectief rapport;

 De aanvragen ingediend door premienemers die er als natuurlijke persoon hun 
hoofdverblijfplaats hebben of van plan zijn hun hoofdverblijfplaats te vestigen;

 De aanvragen die kaderen binnen een investering waarbij de geraamde kost 
van de subsidieerbare beheerswerkzaamheden niet méér bedragen dan een 
derde van de totale investeringskosten.

vastgesteld in het MB van 10 maart 2017:



 De aanvragen gegund binnen de meesterproef Herbestemming, georganiseerd 
door het agentschap Onroerend Erfgoed en de Vlaamse Bouwmeester;

 De aanvragen waarbij het beschermde goed verhuurd wordt of zal worden als 
sociale huurwoning, zoals vermeld in artikel 2 §1, eerste lid, 22° van de 
Vlaamse Wooncode van 15 juli 1997.

Er dient echter steeds rekening te worden gehouden met de beschikbare middelen.

3. Op de wachtlijst van nog toe te kennen premie op datum van 5 juli 2017, staan 30 
orgeldossiers. Het totaalbedrag aan premies Vlaamse overheid van deze orgeldossiers 
bedraagt 10.742.138,86 euro. Het gaat om restauratiepremies, ingediend volgens de 
oude regelgeving. Op de wachtlijst staan 10 orgeldossiers uit de provincie Limburg 
voor een totaalbedrag van 3.382.354,59 euro.

Bijlage 2 geeft een overzicht van de orgeldossiers op de wachtlijst op datum van 5 
juli 2017.
Bijlage 3 geeft een overzicht van de orgeldossiers uit de provincie Limburg op de 
wachtlijst op datum van 5 juli 2017.

 BIJLAGEN

1. Wachtlijst restauratiepremies en erfgoedpremies bijzondere procedure op datum van 5 
juli 2017 

2. Overzicht orgeldossiers op wachtlijst  
3. Overzicht orgeldossiers uit de provincie Limburg op de wachtlijst  


